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Z MAGISTRATU 
 

NOWE! DOBRE WIEŚCI DLA ROWERZYSTÓW 

Prezydent Jacek Majchrowski zdecydował o uruchomieniu kolejnych, 

bezpłatnych stacji naprawy rowerów. Samoobsługowe punkty  staną m.in.  na 

Błoniach, przy Poczcie Głównej, przy stacji PKP Łobzów oraz na Placu 

Bohaterów Getta. Stacje zostaną uruchomione najpóźniej przed Europejskim 

Tygodniem Zrównoważonego Transportu rozpoczynającym się 16 września. 

         Samoobsługowe punkty będą wyposażone w klucz nastawny, wkrętak płaski, 

wkrętak krzyżowy, zestaw imbusów w rękojeści, łyżki do opon oraz pompkę z adapterem 

na wszystkie zawory. Rowerzyści będą mogli więc samodzielnie m.in. napompować 

dętkę, wyregulować hamulce, wymienić koło. Dla użytkowników smartfonów  dostępne 

będą mobilne instrukcje obsługi – będzie je można pobrać dzięki QR kodowi 

umieszczonemu na urządzeniu.  

Dodajmy, że w mieście przybywa rowerzystów, którzy mogą poruszać się po 

liczących 145 km trasach rowerowych. W majowym referendum lokalnym mieszkańcy 

Krakowa zdecydowali, że chcą budowy kolejnych ścieżek. By zrealizować ten postulat 

Prezydent Krakowa Jacek Majchrowski powołał specjalny zespół ds. ścieżek rowerowych. 

Będzie on analizował m.in. źródła finansowania i koszty, określi  także harmonogram i 

perspektywę czasową realizacji inwestycji. (kinga.sadowska@um.krakow.pl)  

NOWE! JUTRO DOTRĄ DO KIELC 

Jutro (12 sierpnia, wtorek) uczestnicy Marszu Szlakiem I Kompanii 

Kadrowej dotrą do Kielc. O godz. 14.00 odsłonięciem pomnika Marszałka 

Piłsudskiego na pl. Wolności w Kielcach zakończy się XLIX (34. po wojnie) 

Marsz Szlakiem I Kompanii Kadrowej. 

W programie uroczystości na pl. Wolności znalazły się: wręczenie odznak i nagród 

marszowych oraz uroczystość odsłonięcia konnego pomnika Marszałka Józefa 

Piłsudskiego z udziałem rodziny Marszałka, najwyższych władz państwowych, 

wojskowych, samorządowych oraz rodzin legionistów, apel poległych i rozwiązanie 

Marszu.  

mailto:kinga.sadowska@um.krakow.pl
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Przypomnijmy, 6 sierpnia z krakowskich Oleandrów wyruszyli uczestnicy XLIX (34. 

po wojnie) Marszu Szlakiem I Kompanii Kadrowej. W Michałowicach (przy obelisku 

upamiętniającym obalenie słupów granicznych państw zaborczych przez żołnierzy I 

Kompanii Kadrowej) odbył się apel z udziałem władz państwowych, wojskowych i 

samorządowych. Po nim Marsz ruszył w kierunku Kielc. W kolejnych dniach jego 

uczestnicy przeszli przez: Słomniki, Miechów, Książ Wielki, Wodzisław, Jędrzejów, Chojny 

nad Nidą, Chęciny, Szewce, Bolechowice, Sitkówkę.  

Tegoroczny Marsz zgromadził blisko 700 uczestników: młodzież ze Związku 

Strzeleckiego „Strzelec", harcerzy, uczniów szkół noszących imię Józefa Piłsudskiego, 

żołnierzy z jednostek Wojska Polskiego dziedziczących tradycje legionowe, a także 

kawalerzystów ze stowarzyszeń kultywujących tradycje ułańskie II RP. Honorowy 

Patronat nad wydarzeniem objęła Pani Karolina Kaczorowska, Małżonka ostatniego 

Prezydenta II Rzeczypospolitej śp. Ryszarda Kaczorowskiego. 

Marsz realizowany jest przez Związek Piłsudczyków we współpracy z Urzędem 

Miasta Krakowa i Urzędem Miasta Kielce. Jego Komendantem jest Prezes Związku Jan 

Józef Kasprzyk. 

W ramach obchodów 100. Rocznicy Legionowego Czynu Niepodległościowego 

oprócz Marszu zorganizowano szereg wydarzeń towarzyszących m.in.: Piknik Ułański na 

Błoniach, debatę w Muzeum Historycznym Miasta Krakowa. 4 sierpnia w magistracie 

odbyło się Spotkanie Pokoleń – rodzin dowódców legionowych, żołnierzy I Kompanii 

Kadrowej i uczestników Marszu biorących w nim udział od 1981 r. Na Kopcu Józefa 

Piłsudskiego na Sowińcu odbył się uroczysty Capstrzyk i Apel Pamięci, podczas którego 

uczestnicy Marszu złożyli w Kopcu ziemię z pól bitewnych oraz innych miejsc pamięci 

narodowej. 5 sierpnia odbyły się uroczystości w których wziął udział Prezydent RP 

Bronisław Komorowski: msza św. w Katedrze na Wawelu, a także 53. Lekcja Śpiewania 

na Rynku Głównym oraz koncert Reprezentacyjnego Zespołu Artystycznego Wojska 

Polskiego. Przy pomniku Marszałka Piłsudskiego odbył się apel wieczorny. 

W programie obchodów 100-lecia wymarszu I Kompanii Kadrowej znalazły się 

także wystawy: Legiony Polskie 1914-1918. Wystawa w stulecie wybuchu Wielkiej Wojny 

i Czynu Legionowego (Muzeum Narodowe w Krakowie, Gmach Główny; do 30 sierpnia 

2015); Dziś albo nigdy. Wielka Wojna i polskie dążenia niepodległościowe – wystawa 

plenerowa na pl. Szczepańskim (organizator: Archiwum Narodowe w Krakowie; do 18 

sierpnia 2014); Kadrówka 1914-2014 – wystawa plenerowa na pl. o. Adama 

Studzińskiego (organizator: Muzeum Historii Fotografii im. Walerego Rzewuskiego; do 31 

sierpnia 2014). 

Zapraszamy także na wystawy: Żołnierze Legionów I Polskiej Organizacji 

Wojskowej w służbie Polskiego Państwa Podziemnego i Armii Krajowej (organizator: 

Muzeum Armii Krajowej im. Generała Emila Fieldorfa „Nila”; do 22 września 2014); Emil 
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Fieldorf – Legionista (Muzeum Armii Krajowej; do 22 września 2014); Legionowe kadry. 

Początki polskiego reportażu wojennego (Muzeum Historii Fotografii im. W. Rzewuskiego; 

do 30 września 2014). 

Szczegółowe informacje o Marszu są dostępne na stronie: www.kadrowka.pl. 

(joanna.dubiel@um.krakow.pl; katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

NOWE! ZAPRASZAMY NA TARGI 

Wszystkich miłośników folkloru zapraszamy na XXXVIII Międzynarodowe 

Targi Sztuki Ludowej. Wydarzenie, w którym udział weźmie około 800 twórców 

ludowych i kupców z wyrobami rękodzieła ludowego i artystycznego oraz 

rzemiosła artystycznego, rozpocznie się 13 sierpnia (środa) potrwa do 24 

sierpnia (niedziela). Patronat nad targami objął m.in. Prezydent Miasta Krakowa 

Jacek Majchrowski. 

Targi to największa i najpełniejsza prezentacja polskiej sztuki ludowej oraz 

rękodzieła ludowego i artystycznego w Europie. Targi są doskonałą szansą 

zaprezentowania Krakowowi i światu bogatych tradycji naszej ludowej twórczości, jej 

niepowtarzalnego piękna i artystycznej doskonałości. 

Na estradzie, która będzie się mieściła przed Wieżą Ratuszową, przez 12 dni 

wystąpi około 120 zespołów pieśni i tańca, kabaretów, gawędziarzy i kapel. 

Poszczególne dni targów będą tematyczne. 13 sierpnia (środa) o godz. 12.00 

odbędzie się uroczyste otwarcie XXXVIII Międzynarodowych Targów Sztuki Ludowej. 

Inauguracja Targów to promocja Pińczowa – w programie występy artystyczne, 

konkursy. 14 sierpnia (czwartek) obchodzony będzie Dzień Polskiej Spółdzielczości. 15 

sierpnia (piątek) nastąpi otwarcie dnia jubileuszu 65-lecia „Cepelii”; koncertować będą 

zespoły pieśni i tańca, przewidziany jest konkurs wieńców i ziół. 16 sierpnia (sobota) 

wystąpią m.in. Paweł Kukiz i Aleksander Kobyliński – Makino. Tego dnia o godz. 18.30 

odbędzie się ceremonia otwarcia 8. Mistrzostw Europy dla Osób po Transplantacji i 

Dializowanych. 17 sierpnia (niedziela) to Międzynarodowy Dzień Polsko – Węgierski oraz 

promocja Niecieczy. 18 sierpnia (poniedziałek) zaplanowano warsztaty twórcze, w tym 

naukę tańców góralskich. 19 sierpnia (poniedziałek) gościem Targów będzie Krynica – 

Zdrój. 20 sierpnia (wtorek) to Dzień Ukrainy – wystąpią twórcy ludowi i zespoły 

artystyczne z Ukrainy. 21 sierpnia (czwartek) to promocja Miasta Bystrzyca Kłodzka. W 

piątek (22 sierpnia) to prezentacja subregionu gorlicko – nowosądeckiego – idealnego 

miejsca na wyjazdy turystyczne. 23 sierpnia (sobota) to promocja gminy i miasta 

Dobczyce. Na zakończenie Targów (24 sierpnia, niedziela) odbędzie się Jarmark 

Podhalański, w programie: spektakl dla dzieci, korowód zespołów wokół Rynku, występy 

artystyczne, konkurs o tytuł „Nojśwarniejsyj Gaździny” Targów.   

Organizatorem wydarzenia jest Fundacja „Cepelia" Polska Sztuka i Rękodzieło, 

która w tym roku obchodzi jubileusz 65-lecia działalności. Dodatkowe informacje o 

http://www.kadrowka.pl/
mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
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wydarzeniu są dostępne na stronie internetowej www.cepelia.krakow.pl. 

(joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

NOWE! WYJĄTKOWI SPORTOWCY POWALCZĄ O LAURY  

Sportowcy po transplantacji i dializowani zmierzą się w Krakowie w 

konkurencjach sportowych. Już w przyszłym tygodniu rozpoczną się zawody dla 

osób, które mają nowe narządy. Sportowe zmagania potrwają od 16 do 23 

sierpnia. Ceremonia otwarcia odbędzie się 16 sierpnia o godz. 18.30 w Rynku 

Głównym. Więcej szczegółów na http://etdsc2014krakow.pl/. 8. Mistrzostwa 

Europy dla Osób po Transplantacji i Dializowanych objął honorowym 

patronatem m.in. Prezydent Krakowa Jacek Majchrowski.  

8. Mistrzostwa Europy dla Osób po Transplantacji i Dializowanych odbędą się w 

Krakowie od 16 do 23 sierpnia na obiektach Akademii Wychowania Fizycznego. Weźmie w 

nich udział 500 uczestników z 22 krajów. W zawodach startować będzie 360 zawodników 

po przeszczepieniu nerek, serca, wątroby, trzustki, płuc oraz dializowani. Polska 

reprezentacja liczyć będzie 60 osób. Zawody sportowe rozegrane zostaną w 12 

dyscyplinach: badminton, biathlon letni, bowling, darts, golf, kolarstwo szosowe, lekka 

atletyka, petanque (gra w kule), pływanie, siatkówka plażowa, tenis stołowy, tenis 

ziemny. 

Polscy pacjenci – zawodnicy w Światowych i Europejskich Mistrzostwach w latach 

2004-2013 zdobyli 208 medali, w tym 20 dzieci. W dotychczasowych Europejskich 

Mistrzostwach reprezentacja liczyła od 5 do 10 osób.  

Projekt Mistrzostw to inicjatywa Europejskiej Federacji Sportu dla Osób po 

Transplantacji i Dializowanych wspierająca działania ukierunkowane na sport, zdrowie, 

promocję i propagowanie idei rozwoju transplantacji w Polsce, realizowanej przez Polskie 

Stowarzyszenie Sportu po Transplantacji. Jest to wyjątkowe połączenie sportowej 

rywalizacji i promocji świadomego dawstwa narządów. Platformą dla sportu i edukacji w 

celu propagowania transplantacji będą właśnie zawody sportowe. 

Zawodnicy startując w zawodach dają żywe świadectwo, że transplantacja to najlepsza 

metoda ratowania życia ludzkiego. Popularyzują polską nefrologię, kardiologię, 

diabetologię, hepatologię i transplantację. „Przeszczep jest darem, który daje nowe życie 

ciężko chorym pacjentom i szansę normalnego życia. Organizacja zawodów i promocja 

transplantacji pozwala przełamać wiele barier społecznych i psychologicznych, a poprzez 

krzewienie oświaty o przeszczepianiu, przyczynia się do zwiększenia liczby narządów, 

pozyskiwanych do transplantacji w Polsce" – mówią organizatorzy. „To sportowcy po 

transplantacji narządów są najbardziej wiarygodnym żywym świadectwem, że przeszczep 

jest najlepszą metoda ratowania życia ludzkiego" – dodają. 

Na świecie umiera codziennie 15 osób, nie mogąc doczekać się na przeszczep 

narządu. Co 14 minut kolejna osoba jest kwalifikowana do zabiegu. W Polsce średni czas 

http://www.cepelia.krakow.pl/
mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
https://poczta.um.krakow.pl/owa/redir.aspx?C=46cd46cf41664dbf801a7e90a5617f39&URL=http%3a%2f%2fetdsc2014krakow.pl%2f
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oczekiwania na narząd wynosi 2 lata. Wielu pacjentów umiera zanim pojawi się szansa na 

przeszczep. Główną przyczyną tej sytuacji jest zbyt mała liczba dawców. 

Polskie Stowarzyszenie Sportu po Transplantacji to organizacja pożytku 

publicznego, która powstała w 2005 r. z inicjatywy części członków Komitetu 

Organizacyjnego Światowych Zimowych Igrzysk dla Dzieci po Transplantacji – Nicholas 

Cup 2005, które odbyły się w Zakopanem. PSST prowadzi dla wszystkich zrzeszonych 

działalność sportową, rekreacyjną i rehabilitacyjną. Jej zadaniem jest popularyzowanie 

aktywności fizycznej wśród wszystkich pacjentów po przeszczepieniu narządów i 

dializowanych. Propagatorami Mistrzostw są: Krystyna Murdzek – prezes PSST oraz 

Profesor Andrzej Chmura – chirurg, transplantolog. Prekursorzy założenia Polskiego 

Stowarzyszenia Sportu po Transplantacji w Polsce. W komitecie honorowym znaleźli się 

fizjolodzy, transplantolodzy, nefrolodzy, sportowcy (Przemysław Saleta, Grzegorz Sudoł), 

artyści (Anna Dymna, Jarosław Jakimowicz, Paweł Kukiz, Sabina Sago).   

Zapraszamy do obejrzenia spotu promującego Mistrzostwa 

http://www.watra.pl/files/get/me2014_2.zip. (joanna.dubiel@um.krakow.pl) 

NOWE! GRATKA DLA FANÓW MUZYKI FILMOWEJ 

Fani muzyki filmowej nie mogą tego przegapić. W Krakowie wystąpi Hans 

Zimmer – niemiecki kompozytor muzyki filmowej, jeden z najbardziej 

rozchwytywanych i cenionych twórców ścieżek dźwiękowych współczesnego 

kina. Artysta przyjął zaproszenie na Festiwal Muzyki Filmowej (25 – 28 

września).  

Zimmer jest twórcą muzyki do ponad 100 filmów, które zarobiły w sumie ponad 

22 miliardy dolarów na całym świecie. Został uhonorowany Nagrodą Akademii, dwoma 

Złotymi Globami, trzema nagrodami Grammy, American Music Award oraz nagrodą Tony. 

W 2003 roku ASCAP przyznał Zimmerowi prestiżową nagrodę im. Henry’ego Manciniego 

za całokształt twórczości za jego imponujący i wpływowy dorobek twórczy, a w grudniu 

2010 otrzymał własną Gwiazdę w Hollywoodzkiej Alei Sławy. 

Wśród ostatnich filmów, do których muzykę napisał Zimmer, należą: Niesamowity 

Spiderman 2, Zniewolony. 12 Years a Slave Steve’a McQueena, Wyścig Rona Howarda, 

Człowiek ze stali Zacka Snydera, miniserial The Bible, trzy filmy Christophera Nolana: 

Incepcja, Mroczny Rycerz i Mroczny Rycerz powstaje, a także Sherlock Holmes: Gra cieni 

Guya Ritchiego.  Do najwybitniejszych dzieł Zimmera należą także ścieżki dźwiękowe do 

takich filmów jak Rain Man, Wożąc panią Daisy, Thelma i Louise, Crimson Tide, Cienka 

czerwona linia, Gladiator, Mission: Impossible 2, Hannibal, Peal Harbor, Łzy słońca, 

Trudne słówka, serie: Piraci z Karaibów, Kung Fu Panda i Madagascar, a także Kod Da 

Vinci, Frost/Nixon, Sherlock Holmes, Sherlock Holmes: Gra cieni oraz Incepcja. Obecnie 

artysta pracuje nad ścieżką dźwiękową do kolejnego filmu Christophera Nolana 

Interstellar, którego premierę zaplanowano na listopad 2014. 

https://poczta.um.krakow.pl/owa/redir.aspx?C=abd018eb828b4235b95c14412621ab6a&URL=http%3a%2f%2fwww.watra.pl%2ffiles%2fget%2fme2014_2.zip
https://poczta.um.krakow.pl/owa/redir.aspx?C=46cd46cf41664dbf801a7e90a5617f39&URL=mailto%3ajoanna.dubiel%40um.krakow.pl
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Podczas Festiwalu Muzyki Filmowej Zimmer weźmie udział w Międzynarodowej 

Gali Muzyki Filmowej świętującej 100-lecie Amerykańskiego Stowarzyszenia 

Kompozytorów, Autorów i Wydawców ASCAP. Podczas Gali usłyszymy polską premierę 

suity z Incepcji (Hala Ocynowni, 28 września). Artysta będzie też obecny na 

symultanicznym pokazie filmu Gladiator z muzyką na żywo (Kraków Arena, 27 września).  

Artysta zamyka listę słynnych muzyków, którzy uświetnią tegoroczny Festiwal. 

Przypomnijmy, że zaproszenie do Krakowa przyjęli m.in. Elliot Goldenthal (Obcy 3, Frida, 

Batman), Patrick Doyle (Harry Potter i Czara Ognia, Thor), Dario Marianelli (Pokuta, Anna 

Karenina), Johan Söderqvist (Wyprawa Kon Tiki, Wyspa Skazańców), Gustavo Santaolalla 

(Tajemnica Brokeback Mountain, Babel), Garry Schyman (BioShock Infinite,  Dante's 

Inferno). 

Organizatorami Festiwalu są Miasto Kraków, Krakowskie Biuro Festiwalowe i RMF 

Classic. Program FMF dostępny jest pod adresem: www.fmf.fm 

 kinga.sadowska@um.krakow.pl)  

NOWE! WAŻNE DLA OSÓB NIEPEŁNOSPRAWNYCH – „AKTYWNY SAMORZĄD” 

Do 30 sierpnia Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej przyjmuje wnioski 

osób niepełnosprawnych o pomoc w ramach programu „Aktywny samorząd”.  

Osoby niepełnosprawne mogą uzyskać pomoc w uzyskaniu prawa jazdy kategorii 

B oraz dofinansowanie do zakupu i montażu oprzyrządowania do posiadanego 

samochodu. Możliwa jest też pomoc w zakupie sprzętu elektronicznego lub jego 

elementów oraz oprogramowania, a także dofinansowanie szkoleń w zakresie obsługi 

nabytego w ramach programu sprzętu elektronicznego. Osoby niepełnosprawne mogą 

uzyskać też dofinansowanie do zakupu wózka inwalidzkiego o napędzie elektrycznym 

oraz  pomoc w utrzymaniu jego sprawności technicznej. Zaplanowano też pomoc w 

zakupie protezy kończyny, w której zastosowano nowoczesne rozwiązania techniczne i w 

utrzymaniu sprawności technicznej protezy. Program przewiduje też pomoc w utrzymaniu 

aktywności zawodowej osoby niepełnosprawnej poprzez pokrycie kosztów pobytu dzieci w 

żłobku lub przedszkolu albo pod opieką dziennego opiekuna, niani. Natomiast 

niepełnosprawni studenci mogą otrzymać pomoc poprzez pokrycie kosztów czesnego, 

dodatku na pokrycie kosztów kształcenia i opłat za przeprowadzenie przewodu 

doktorskiego. Studenci mogą składać wnioski w terminie do 30 września 2014 r. 

MOPS przypomina, że konieczny jest częściowy wkład własny. Szczegółowe 

informacje można uzyskać w Dziale Rehabilitacji MOPS, ul. Józefińska 14, pok. 10, 

mailowo dr@mops.krakow.pl, telefonicznie 12 616 54 08. (joanna.dubiel@um.krakow.pl)   

   

WE WTOREK  
 

Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski   

http://www.fmf.fm/
mailto:kinga.sadowska@um.krakow.pl
mailto:dr@mops.krakow.pl
mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
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 11:00 - Konferencja prasowa dotyczącą rozszerzenia programu „Krakowska Karta 

Rodzinna” o rodziny z trójką dzieci – KKR 3+,  sala Portretowa i Dietla (Urząd Miasta 

Krakowa, pl. Wszystkich Świętych 3 – 4) 

Filip Szatanik   

Zastępca Dyrektora ds. Informacji 


